

50余小小少年 昨在中科大“闯关”

安徽19位考生入围少年班,最低高出一本线105分

7月的合肥,天气火热。昨天一大早,中科大少年班学院的教学楼里,一群清凉打扮的孩子,在爸爸妈妈的陪同下,前来报到,领取复试准考证,准备着为期2天的复试……

最低入围分: 安徽595分,高一本线105分

“低龄”大学生一直是少年班被外界关注的热点。“今年入围的复试学生,最小的是多少岁?”对于这个问题,该校一再表示不方便透露。在记者的追问下,中科大少年班学院表示,“这主要是从学生的成长角度考虑,毕竟这些孩子年龄较小,不想让他们被太多人打扰。只要符合招考条件,年龄不是问题。”

按照中科大少年班的招生条件,进入复试者须是高二(含)以下学生。记者从昨天报到现场了解到,前来报考的大多是今年刚刚结束高二学习,年纪在十五六岁的学生。

虽然缺了一整个“冲刺年”的复习巩固,但这些入围者的高考成绩依然十分优秀,普遍高出当地一本线100分左右,个别学生的分数达到清华、北大录取线。

据介绍,今年进入中科大少年班复试的有50余名考生,安徽籍考生共计19位,为各省最多,分数也是最高的。今年我省理工科一本线490分,少年班复试最低入围分是595分,而这样算来,想进复试,就必须超过105分才入围。

复试淘汰赛: 现场教学,课后立即考试

此外,记者在现场还了解到一些安徽籍考生的成绩,太和中学考生王云昊今年的高考成绩为616分,另一位太和中学考生时海宇成绩为605分,汤池中学的吴行健在今年高考中取得了626分的高分,位列全省理科第283名,全县理科第3名,同样顺利入围科大少年班……

但对于这些高考“牛分数”,他们还不能直接“跨进”少年班学院的大门。

“高考分数是一个门槛线,对于来到合肥参加少年班复试的考生来说,将以复试环节的考试和面试总成绩排序决定去留,但从来不会因为身体、经济等因素淘汰掉来参加复试的考生,如果全部合格,那么一个都不少地留下。”现场招生组的老师向记者介绍道。

12、13日在中科大举行两天的复试。与往年差不多,今年的复试在笔试题上依然是主要考查物理和数学科目。不过与普通考试不同,少年班复试对这两个科目要考两轮,其中一轮是老师现场教学,现场考试。昨日上午9点开始,考生要在两个半小时内听老师讲一些没有学过的数学科目内容,课一上完立刻考试。然后下午再进行一次物理、数学考试。第二天上午则是物理科目的现场授课与考试。用这样的方式就是要考查考生的学习、理解和应用能力。

复试中,有一个环节是学业面试和考官面谈。睡眠习惯、饮食习惯、与人相处模式等都是面谈内容。今日复试全部结束后,将进行总成绩排序,拟录取名单也将于近期公布。



前来复试的中科大少年班入围学生

素描

可爱“娃娃脸”: 湖北14岁跳级神童,高考成绩632分

上午7点30分,家长领着孩子陆续前来报到……

我来自湖北,我来自山东,我来自河北……记者在现场了解到,这些“神童”来自天南海北。

一张娃娃脸,一副高挑的身板,一脸淡定的笑容……若不注意,你很难发现这个小男生才14岁。在今年湖北省报考少年班的百余名考生中,年仅14岁

的李子勤获得了632分,而湖北今年高考理科一本线为527分。

“我是武汉六中的,在小学连跳几级,由武汉六中初中部直升该校高中部后,又由高一直接跳级到高三。”据李子勤介绍,他不是班里最下苦功的,但他的学习很有条理和计划,效率高,记忆力好,学习习惯也非常好。

该紧张时紧张,该放松时放松,是

李子勤的学习原则。“学校学习氛围很轻松,社团活动丰富多彩,同学们虽然都是哥哥姐姐,但我跟他们一点代沟都没有。”说起在武汉六中的学习生活,李子勤觉得过得很丰富,并不是只有读书两字。

“小勤非常聪明,性格也很开朗,与大他3、4岁的同学相处非常融洽,学习积极性很高。”据悉,小勤的成绩在班里排名10余位,数学成绩比较突出。

天才不腼腆: 阜阳14岁考生生活泼劲十足,信心也挺足

昨日来的一群“孩子”都很“腼腆”,这让记者有了“天才都很低调”的感觉。不过这个想法,只在记者脑海里“生存”了10分钟。

一位来自我省阜阳市的考生,名叫焦孟娇。看名字,您肯定会觉得是个“娇滴滴”的女孩子,其实不然,他是一个壮壮的“纯爷们”。

一来到少年班学院楼下,就“按捺”不住自己的活泼劲,快活地跑来跑去,

还不停地和身后的父母交流,看到记者一行,他很感兴趣,很快就与记者“打成一片”了。

“我还有几位‘老乡’今年也来了,但还没有碰到。”在与记者的“玩耍”中,记者得知该考生来自阜阳,今年考了597分。虽然还没有正式被录取,但焦孟娇显得充满了信心……

记者从现场获悉,焦孟娇的父母均是老师,一个教语文,一个教数学。据

焦孟娇的老爸焦艳民介绍,平时他们对孩子管教得很宽松,不会特意让孩子学习什么。

“这孩子1999年出生的,3、4岁就上小学了,之后就是不停地跳级,学习还好,没怎么让大人操心”。

据焦艳民介绍,儿子平时就喜欢看看书、看看电视,很喜欢玩,没有什么特殊爱好,也不会学习至深夜。

爱玩三国杀: 突击3个月,南京15岁学生成“神奇小子”

在南京江宁高级中学,刘昂洋绝对是“神奇小子”……

小学连跳两级,高一入学时就比班上同学小两岁,而就在今年3月,他又做出一个决定:从高二跳到高三直接参加今年高考。

6月份,高考成绩揭晓,这个年仅15岁的考生以理科379分、高出江苏省一本分数线41分的高分,入围中科大少

少年班复试“大名单”。

众所周知,目前上高二的孩子大多是1995年、1996年出生,而刘昂洋是1998年出生的,同龄的孩子今年刚中考,他已经上高考考场了。别看年纪小,他却最会玩,下课他不会埋在书堆里,而是带哥哥姐姐玩击掌游戏、玩三国杀,还喜欢几个孩子拼图,而他经常是赢的那个。

刘昂洋告诉记者,他是今年3月份,从高二跳到高三的,没有多久就迎来第二次高三模拟考,一鸣惊人地取得年级第八的好成绩。最后一次高三模拟考,刘昂洋的成绩一下子冲到了年级第一。

几次模拟考试状态一次比一次好,刘昂洋最终取得了379分的高分。面对记者,一说到这,15岁的小伙子开心地笑着……

吴晶 星级记者 俞宝强/文 程兆/图